

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Таймырского РК ВКП(б)
Районсельхоза, Райтраффсовета

17 мая 1933 г.

№ 56 (376)

По-большевистски реализовать новый заем

Под руководством коммунистической партии (большевиков) рабочий класс и колхозное крестьянство в строительстве социализма в нашей стране одержали крупнейшие победы, и победы всемирно — исторического значения.

Фабрики, заводы, МТС, совхозы и колхозы, невиданный в мире быстрый рост культурного и материального благосостояния трудящихся масс — вот победные пути коммунистической партии и рабочего класса в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Гиганты социалистической индустрии, МТС, совхозы и колхозы — созданы рабочим классом и колхозным крестьянством на собственные средства без помощи извне.

Огромное значение в борьбе за строительство фабрик, заводов, МТС, совхозов и колхозов имеет мобилизация средств населения и в частности через наши советские внутренние государственные займы. Трудящиеся Советского союза показали небывалый энтузиазм в борьбе за бесперебойное финансирование социалистического строительства: нет и не было еще в нашем Советском союзе такого положения, когда бы выпущенный советским правительством заем по требованию трудящихся не был бы полностью раскуплен.

Наоборот все плановые задания по поступлению займа всегда перевыполнялись и перевыполняются. Реализация займа по г. Тайга на 50 тыс. рублей только за один день — 15 мая, тому дока зательство. Подпись на заем всегда в нашей стране порождает у рабочего класса и колхозного крестьянства новый производственный подъем в борьбе за лучшую работу своей фабрики, завода, МТС, совхоза и колхоза.

Это происходит от того, что наши советские займы — это дело всех трудящихся. Каждая пятерка, каждая десятка — вложенная в советский заем рабочим, служащим, колхозником, единоличником — будущим колхозником, укрепляет мощь пролетарского государства, крепит незыблемость обороноспособности страны, улучшает культурное и материальное благосостояние всего трудового человечества СССР.

Все как один подписались на "заем второй пятилетки"

Раньше всех реализовали заем на 3 тысячи рублей

Проработав обращение Тульских рабочих с просьбой к правительству о выпуске нового займа, рабочие и служащие краснознаменной промышленности депо Тайга, в этому обращению присоединяются. С опубликованием постановления правительства о выпуске займа "второй пятилетки" рабочие цеха краснознаменной промышленности первыми проработали это постановление и вынесли решение всем как одному подписаться на месячный оклад.

После собрания началась подписка. Первый подписался на месячный заработок — на 225 руб. — старый производственник, лучший ударник, член партии т. Залесский. За ним — на месячный заработок подписались товарищи: Пимонов, Яковлев, Быков, Шулин, Прилепов, Могуев, Трубин.

Селиванов, Артамонов, Киселев, Русиков, Мусихин, Висун и другие.

Широко развернулось социалистическое соревнование-индивидуальные вызовы среди рабочих. На собрании рабочие подписались на 3025 рублей. Дальнейшая подписка продолжается.

Кроме этого, цех краснознаменной промышленности привлек на соревнование паровозников на полныйхват всех рабочих и служащих подпиской на заем и скрепшей реализацию займа. Вызвали также на социалистическое соревнование краснознаменное депо Топки.

М. Томилин.

Успех сева решают — большевистская организованность, четкое оперативное руководство посевными работами, беспощадная борьба с классовым врагом, оппортунистической успокоенностью, благодушием и самотеком.

Сжатый срок сева и высокое качество посевных работ —

залог высокого урожая

Закончим сев к 20 мая

Сельхозартель „Наш путь“ Иткаринского сельсовета на 7 мая посеяла пшеницу 173,9 га к плану 195 и общий план сева на 10 мая был выполнен на 50 проц. Качество сева в сельхозартели комиссия проверила и признала хорошее. Сельхозартель хорошо борется за повышение урожайности. Широко применяется в колхозе агромероприятия. 1-ая бригада удобрila земли золой 1 га сожгли соломы на 2 га, 2-я бригада сожгли соломы на площади

1 га, удобрila золой 2 га и 3-я бригада сожгла соломы на площади 2,5 га, золы собрано 3 цента и удобрено навозом 1,5 га.

На общем собрании колхоза колхозники постановили: сев закончить к 20 мая с хорошим качеством.

На этом же собрании об'явило себя ударниками 15 человек.

В полевых бригадах развернута массовая работа. Бригады между собой соревнуются.

Федорович Минько

Третья бригада колхоза „Красный строитель“ идет впереди

Так руководить, как бригадир Локощук

Н. Тайменна. 13 мая. (Выездная редакция газ. „Сталинский путь“ на посевной").

Колхоз „Красный строитель“ Н-Тайменского сельсовета с 8 мая стал ежедневно перевыполнять плановое задание по севу.

Так, 8 мая в колхозе засеяно 4288 га вместо планового задания в 30 га. С 9 по 13 также ежедневные задания перевыполнены, 13 мая засеяно 60,86 га вместо планового задания в 30 га.

Особенно выделяется 3 бригада — бригадир Локощук Г. Ф. Эта бригада вместо планового задания в 10 га засеяла 13 мая, 28, 22 га. Таких темпов 3-я бригада достигла ударной работой, правильным руководством работой бригадира Локощук. Второй бригадой — бригадир Пирсиков Г. В., при задании в 10 га засеяно 16,6 га. Первая бригада — бригадир Орлов (комсомолец), при задании в 10 га засеяла 16,04 га.

План сева пшеницы в 230 га в колхозе выполнен в 3 мая, сверх плана засеяно 34 га. Сев овса и просо закончится 14 мая, сев остальных культур закончится 19 мая.

Пересмотреть состав бригадиров колхоза „Сила труда“ Вышибить из колхоза вредительские элементы

Колхоз „Сила труда“ (деревня Зырянка) позорно отстает в выполнении плана сева. На 13 мая план выполнен лишь на 50 проц. Бригады ежедневно не выполняют заданий по севу. Вторая бригада-бригадир Хозяев сознательно тормозит успех весеннего сева, срывает план сева. 1 бригаде полнейшая бесхозяйственность: сено и овес не в порядке, лошасти топчат ногами, никакого учета трудодней нет, сам бригадир не знает сколько ему правление записывает трудодней и сколько полагается. Качество пахоты и сева в этой бригаде уже всех. Несмотря на ряд постановлений и указаний застелку соловьи засеянных полей не производят.

Первая и третья бригады тоже, плюются в хвосте второй бригады.

Все три бригады выходят на работу в 9-10 часов утра. Это является грубым нарушением постановлений правительства. Все эти факты нельзя иначе расценивать, как действия классового врага, сознательно направляемые на срыв выполнения посевного плана колхоза.

Передовые колхозники, РайЗО Н-Тайменский сельсовет немедленно должны пересмотреть состав бригадиров и руководство колхоза „Сила труда“, вышибить из колхоза кулака вредительские элементы — срыва сева в колхозе „Сила труда“ — это дело рук классового врага.

К-с.

Даем месячный заработок взаймы государству

Вызываем на соцсоревнование колхозов № 59 и 320

Мы, рабочие, служащие и специалисты совхоза № 21, ознакомившись на своем собрании колlettive с постановлением правительства о выпуске "займа 2 пятилетки", единодушно одобряем выпуск займа и все как один, подписываемся на заем на месячный заработок. Выплатим подписную сумму не в течение 10 месяцев, а в три месяца.

Мы уже подписались на 3270 руб. Для ведения постоянной работы по займу мы выбрали из своей среды уполномоченного комсода, которому поручаем строго следить за выполнением принятых нами решений.

Кроме этого, мы берем на себя социалистическое обязательство принять всем активное участие в распространении "займа 2-й пятилетки" среди рабочих совхоза и закончить эту работу в 3-4 дня, охватив под-

пиской на заем рабочих на 100 процентов.

Беря на себя вышеуказанное обязательство, мы вызываем на социалистическое соревнование колхозов № 59 и 320.

Подписи: К. Карташев, Ф. Лапин, Л. Чайковский, Ильиных, Хановский, Скворцов, Иванов, Гасен, Никитин, Кусов, Масалова.

Вызов принял, подпись на 5 тысяч рублей

Заслушав обращение передовика Кузбасса партийной ячейки станции Тайги единодушно одобрили его и в своем собрании партийцы постановили подписаться всем на месячный оклад. Вызываем на социалистическое соревнование партийчаку кондукторского резерва. После собрания на заем подписались 13 человек членов и кандидатов партии на 3200 рублей. Нетбас-

Очковиры Абель сорвали сев пшеницы в колхозе „Смычка“

С самого февраля месяца мы готовились к весеннеей посевной кампании, исправляли инвентарь, сбрасывали семенами в достаточном количестве для всех культур, которых задано посеять. Несколько раз районные организации поручали бывшим председателю сельсовета Абелю произвести проверку наличия семян и пригодности их для посева. Абель доложил, что все обстоит благополучно, что семена в каждом колхозе сельсовета имеются в достаточном количестве, что все семена лучшего качества.

Своих семян пшеницы не было, пришлось их выменивать в других колхозах на едой и кормовой хлеб. Семенах пшеницы тоже писалось организацию, что они хорошие, истосортные и т. п. Но на деле было иначе—8 мая приходит один из

посевщиков колхоза „Смычка“ к председателю сельсовета Кузьменко, приносит целую горсть пшеницы, просит посмотреть годно или нет зерно для посева. По осмотрю оказалось, что пшеница не годится для посева, годна только для помола. Пшеница мелкая, сырья и отвостная, зерна посечены.

Интересно знать, кто эту пшеницу принимал и что смотрел бывший председатель колхоза Лоскутов, а главным образом бывший председатель сельсовета Абель. Теперь в результате разгильдайства и очковирия Абеля и Лоскутова, колхоз обречен на невыполнение посевного плана.

Прокуратура должна взяться за это дело и виновных предать в суду.

Е-ш.

В Н-Тайменском сельсовете недооценивают единоличный сектор

Семян пшеницы имеется лишь на 2 га

Тов. Сталин в своей речи на всесоюзном съезде колхозников-ударников решительно предупредил против всякого рода игнорирования и недооценки единоличного сектора.

«Единоличники есть,—сказал тов. Талин,—и их нельзя сбрасывать со счета потому, что они являются наими завтрашними колхозниками». Однако Н-Тайменский сельсовет и прачечка, постановленной передами задачи по работе с единоличниками не выполнили и не выполнют. Маессовой работы среди единоличников не ведется.

Занесим на черную доску

Председателя Литвиновского сельсовета Будько и предс. правления колхоза „Интернационал“ Нечаева за недопустимо медленные темпы сева яровых колхозами, за не применение агроминимума колхозами, посев не противложными семенами, не использование для удобрення земли навоза и собранной колхозниками золы.

Сев яровых закончен

Колхоз им. Ворошилова Березовского сельсовета план весеннего сева выполнили на 100 проц.

Пред. сельсовета Бунатич.
Пред. колхоза Козимиров.

Органам юстиции Тайгинского района

Задача органов юстиции—жестоко наказывать за попытки кулацких и антиобщественных элементов сорвать успешный ход весеннеей кампании и повышение урожайности государства. Исходя из задачи, разъясняю: к лицам, члененным в саботаже сельскохозяйственных работ, краже семян, привышении норм высева, вредительстве в работе по пахоте и боронке, ущерб в порче полей, в умышленном поломке тракторов, плугов, борон, сеялок, в уничтожении и варком отношении к лошадям—как скитителям колхозной собственности применяется закон от 7 августа 1932 года.

отношении единоличников, удающихся в спекуляцию и упорно вызывающих обрабатывать и засеять занимаемые ими земли—применяется ст. 6 ч. III У. К. со всеми имеющимися последствиями. Отношении проявления саботажа со стороны кулацких элементов лапкой агентуры, а также проявления всякого рода пропагандистскому саботажу со стороны честных лиц—применяется ст. 14 У. К. Ряду с этим должно быть своевременно разрешено Постановление ЦИК и ССРБ от 27/IX—32 г. и СФСР от 4/I—33 г., направление на повышение урожайности, лекать и сугорской ответственно-

сти за попытки кулацких и антиобщественных элементов оказать сопротивление выполнению преподанных планов севаоборота.

Решение III-й сессии ЦИК ССР от 31/II—33 г. обязывает установить агроминимум в колхозах и единоличных хозяйствах, все лица не выполняющие агроминимум, привлекаются к уголовной ответственности по ст. ст. 111 и 109 У. К.

Районный прокурор Шишанин.

Твердозаданцы, осужденные выездной сессией Народного суда Тайгинского района за злостный саботаж и отказ от засева в 1933 г. занимаемых ими земель

Литвиновский сельсовет. 1. Китов Федор, 2. Морозов Герасим, 3. Андреев Дорофей, 4. Иванов Петр—осужденные к лишению свободы сроком на 2 года каждый с конфискацией имущества.

Северский сельсовет. 1. Сапегин Алексей, 2. Чернышев Василий, 3. Шубин Терентий—осужденные к лишению свободы на 2 года каждый с конфискацией имущества.

Колхозники и трудящиеся единоличники приветствовали приговор народного суда.

Не может быть пощады и жалости к злостно отказавшимся засевать свои земельные участки.

Пронуров.

Финплан колхоза—орудие борьбы за его доходность

покрытия расходов, необходимо в первую очередь использовать свои собственные денежные средства, а не обращаться в банки за кредитом. Иглашаю платежи по процентам учреждающих денежные выдачи по трудинам.

Расходная часть финплана должна полностью покрываться доходной частью, с обязательным выделением сверх расходов, дачного фонда для разпределения по трудодням.

Ни правительство, ни акции колхоза, ни общее собрание колхозников не должны утверждать финплан, который предусматривает денежные выдачи по трудодням выше нормы 1932 г.

Определенные расходы на капитальные и производственные затраты, колхоз обязан каждую статью расхода подробно рассмотреть, нужен ли этот расход и как можно провести его возможнее экономнее.

При начатке строительства колхоз должен рассчитывать глазным образом на мезгле материала, выработанные самим колхозом или приобретенные у кустарной кооперации. В расходную часть записываются лишь те расходы на капитальные и производственные вложения, которые производятся в депоежом или кредитном порядке.

Натуральные и трудовые затраты колхоза (материалы собственного производства, труд колхозников) в расходной части финплана при определении капитальных и производственных затрат не учитываются.

Изложил два года составления колхозами наряду с производственными планами и финансовых убедили колхозные массы в огромной их важности и необходимости.

Все общественные силы необходимо немедленно мобилизовать и направить на оказание конкретной, практической и деловой помощи колхозам по составлению финпланов.

М. СИДЕЛЬНИКОВ.

Советы трактористу

Обеспечить внимательный уход за трактором

При заправке трактора необходимо проверять качество масла, также защищать масло и горючее от влаги. Это сохраняет трактор от износов, а тракториста избавит от лишних хлопот.

Для хорошей работы трактора нужно также своевременно очищать, промывать и заправлять воздушный фильтр.

Никогда нельзя начинать работу на тракторе пока двигатель (мотор) не прогреется. Тракторист от этого экономит нефтепродукты, увеличивает мощность машины. Все детали трактора должны быть хорошо смазаны, масляные фильтры должны сберегаться в полной чистоте. Особенно важным является систематическая проверка (перед каждым часом) уровня масла в картере по козырьковому крану. Без правильной и бесперебойной смазки не добиться нормальной работы трактора.

Нельзя работать на тракторе, когда мотор дает перебой из-за изношенности свечей. Этими причиняется мощность трактора, изнашивается мотор, увеличивается расход горючего и разжижается масло в картере мотора, а тракторист не вынуждается своей нормой, перерабатывает нефтепродукты.

Надо постоянно следить за и правильностью подшипников мотора, особыми за шатунами. Если они ослабли или нагрелись, так что рука на терпит, тракторист должен немедленно сказать об этом бригадиру. Бригадир принимает срочные меры, иначе трактор потерпит аварию.

Не надо забывать, что нагретый мотор трактора не дает полной мощности. Поэтому нужно держать ради-

Бузз.
(Руководитель группы механизаторов Зерногреста).

Учиться руководить колхозами у поспелихинских большевиков

(Из передовой "Совсибири")

Колхозы Постпелихинского района первыми в краю выполнили план сева колосовых и засеивают весь сев. Сроки сева по сравнению с прошлым годом сокращены почти вдвое. Резко повышенено качество обработки земли.

Успехи колхозов Постпелихинского района — это блестящее подтверждение огромных неисчерпаемых возможностей, заложенных в колхозном строю, это наглядные результаты огромной работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, которую провела партия. Было бы ошибочно думать, что победа, которую одержали поспелихинские колхозы, обусловлена какими-то исключительными обстоятельствами. Постпелихинский район располагает такими возможностями, как и другие районы и не в особых условиях нужно искать ключ к объяснению образцовой работы поспелихинских колхозов.

Тов. Сталин в своей исторической речи о работе в деревне сказал: "колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе стоят действительные революционеры, большевики, коммунисты". Успехи поспелихинских колхозов обясняются именно тем, что во главе их стоят настоящие большевики, которые поняли, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает задачи коммунистов о сельском хозяйстве, поняв это перестроили и привнесли на себя всю ответственность и взяли в свои руки руководство колхозами.

Постпелихинские парторганизации, политотделы провели большую работу по укреплению колхозной партийской и подготовке проверенных большевистских кадров для колхозов. Основная масса коммунистов работает непосредственно на производстве. Партийное влияние и большевистское руководство обеспечено не только во всех колхозах, но и во всех постоянных производственных бригадах.

В районе 140 постоянных бригад, в 112 бригадах созданы партгруппы, в остальных работают парторганизаторы. В Постпелихинском районе каждый коммунист, каждый комсомолец знает свое место, ясно представляет себе какие стоят перед ним, бригадой и колхозом практические задачи сегодня, какие будут стоять, завтра и что нужно делать чтобы с успехом решить эти задачи? Вот почему в Постпелихе в самые напряженные моменты, не увидите малейшей суеты и неподготовленности. Здесь не тычутся от одного дела к другому, а работают строго по плану с исключительной честностью.

В разгар посевной кампании парторганизация, сосредоточив внимание на руководство севом и одновременно не уступила из виду и решения ряда других задач. В районе не плохо организована работа по мобилизации средств, уже развертывается подготовка к паровой кампании, сенокосу и также к уборке рожь.

Умению руководить конкретно оперативно в Постпелихинском районе партии могут

научиться многие другие райкомы. Постоянная проверка выполнения партийных заданий каждым коммунистом способствовала укреплению железной дисциплины всей партийной организации. Партийная организация самым решительным образом борется с попортугистами, двурушниками буржуазными перерожденцами.

Руководитель колхоза "Красный партизан" Шелаково давал клятвенные заверения о выполнении плана сева, безумку болтал о борьбе с кулачеством, а когда начался сев... допустил кулаков в бригаду, поощрял леди-рей, разгильдяев, фактически срывал выполнение плана. Этот двурушник исключен из партии.

Главная сила Постпелихинской парторганизации в том, что она сумела окружить себя проверенным колхозным активом, позаимствовав связь с широкими массами колхозников. Такие формы работы с активом, как совещания, курсы, слеты и т. д. в Постпелихинском районе не исключение, а правило.

Решения ячейкого плenuma ЦК и ЦКК ВКП(б), речь т. Сталина и обращение всесоюзного и краевого съезда ударников-колхозников здесь доведены до сознания каждого колхозника. Задача поставленная тов. Сталиным "делать всех колхозников зажигочными" разъяснена на самых близких конкретных примерах. Благодаря широкой партийно-массовой работе, глубокому разъяснению политики партии в деревне Постпелихинская парторганизация подняла политическое значение сева и сознание колхозников на высокий уровень. Лозунг всесоюзного съезда колхозников в том, что каждый колхозник отвечает не только за свою работу, но и работу своих соседей, здесь нашел полное применение.

Соцсоревнованием охвачены все бригады. Следует отметить тот факт, что Постпелихинская парторганизация уделила большое внимание культурно-бытовому обслуживанию колхозников в поле. У всех почти колхозов оборудованы чистые, теплые избы, у многих колхозах в полевых станицах имеются бани. Постпелихинская парторганизация проделала большую работу в очистке колхозов от кулацких элементов и по укреплению трудовой дисциплины в колхозах. Правильно разрешена задача нормирования и оценки работ в трудовых колхозах. Колхозники знают цену труда. Однако, в некоторых колхозах еще гнездятся замаскированные кулаки, в некоторых колхозах еще сохранилась мелко-буржуазная распущенность. Необходимо и впредь неуклонно вести беспощадную борьбу с кулацким ладьюрем, дармоедом.

Под руководством парторганизации поспелихинские колхозники используя накопленный уже ими богатый опыт, еще более укрепят свои колхозы, полностью вышибут кулацкие элементы, добьются высокого урожая, превратят все колхозы в действительно большевистские колхозы и станут зажиточными.

По Постпелихинскому району, должны вырваться все районы края.

"Всегда отчетных докладов СЗМК развернула массовую самокритику и критику работы, выявить и показать членской массе лучшие образцы поставки профработы. Заострить внимание на отдельных моментах плохой работы, наметить конкретные мероприятия к изжитию имеющихся недочетов".

Так указал в своем постановлении ЦК ж. д. о проведении перевыборов СЗМК в деле перечесения лучших опытов работы в отстающие цеха, смены и бригады, с тем, чтобы их работу поставить на крепкие ноги.

МК тяги за последнее время решило перестроila свою работу в проведении перевыборов низового профсовета.

Постановка профработы цехового комитета паровозников заслуживает должного внимания. В основу всей своей работы комитет положил, введя резин в производство в узловых тов. Сталина, выполнение решения 9 съезда профсоюзов и об'единенного ячейкого плenuma ЦК и ЦКК ВКП(б).

Для лучшего руководства организацией профработы цеховой комитет выставил следующие силы по основным отраслям паровозов профработы: выдающийся организатор по вопросу зарплаты, рабочего снабжения, руководитель производства, производственным съездам и т. д. по вопросу технической промышленности. Эти организаторы вокруг себя склонили креативный актив.

Цеховой комитет из съезда с по-

Отчетно-перевыборная кампания профорганов

Перенести опыт работы МК тяги во все звенья тайгинского узла

оргов и руководство ими осуществляется путем созыва совещаний, заслушивания отдельных профорганов о проделываемой ими работе в смене, бригаде. На заседании комитета их доклады подвергали широкому обсуждению. Большую роль занимала и занимает в деле помощи этим профортам и организаторам стенная газета "Регулятор".

Производственные совещания во всей работе цеха заняли одно из видных мест. Вели борьбу путем массовой работы с текущостью рабочих смен, уровниловки в зарплате, организованные курсы и кружки, уже не говоря о проводимом обязательном техникуме, по повышению квалификации. За отчетный год курсы машинистов прошло 27 человек и сейчас ходят 25 человек.

Путем организации общественного смотра паровозов преподнесены грязным машинам ордены черепахи.

Цеховой комитет вел беспощадную борьбу с обезличкой и на сегодня добился 96 проц. спаренной езды, перевел все паровозы на хозяйственный расчет, но в этом есть большой недостаток. Он заключается в том, что еще ховрасчетные паровозы не все дают экономию средств, материала и топлива.

В цехе паровозников в декабре 1932 г.

Секретарь и члены партячейки колхоза имени Яковлева бездельничают

Для ведения массовой политической работы в бригадах, к первой бригаде колхоза им. Яковлева, Моховского сельсовета, прикреплен кандидат ВКП(б) Ворушин Ал-др, ко второй бригаде член партии Мосин Дм. Ни Ворушин, ни Мосин взвешенных на них партийных обязанностей не выполняют никакой массовой разъяснительной работы не ведут. А член ВКП(б) Дзюцев Николай, находясь в колхозе, даже от ячейки не имеет никакой партиагрузки, хотя он и сам должен бы знать об обязанности для члена партии иметь какую-либо партиагрузку и вести повседневно разъяснительную работу среди колхозников. Но Дзюцев этого не делает.

Обо всем этом знает секретарь партячейки Суворов, но ничего не предпринимает к развертыванию массовой работы в бригадах на поле.

Результат бездействия партячейки таков. На 13 мая колхоз им. Яковлева план сева выполнен по пшенице на 55 проц., по овсу — 3,4 проц. Борьба за высокий урожай в колхозе не ведется.

Райком ВКП(б) должен крепко

ударять по неповоротливости и бездеятельности партячейки, в первую очередь по бездеятельности секретаря ячейки.

Пред. колхоза Коршунова занялся вредительством

(Письмо колхозника).

Промколхоз "Путь батрака" Поломинского сельсовета зимой им самых лучших лошадей это было признано на общественном смотре. Теперь же лошади в промколхозе сели самой плохой упитанности почт пристают на поле. Получилось это потому, что пред колхоза Коршунова занялся вредительством. Коршунов намолол лошадям жибрей пополам с землей и приказал делать этой землей посыпку.

Когда конюх Лебедянский. В начальной работе и говорить, что это временно для лошадей, то Коршунов принял эту муку спрятать дальше от вибушки, чтобы не видели районные уполномоченные, а кормить все так велел этой мукой.

Прокуратура должна немедленно расследовать этот факт и привлечь Коршунова к уголовной ответственности.

T. Трехдневник смотря колхоза

Комсод краснознаменной промычки депо Тайга показывает хорошие образцы работы

Краснознаменная промычка депо Тайга по мобилизации средств идет в передовых рядах. Комсод в составе Председателя комсода Щукина и членов комсода Сафонова и Петровича, под руководством партийной ячейки и цехового комитета, показывает хорошие образцы работы.

Займом, 4-го завершающего по цеху было охвачено 90 с лишним процентов всех рабочих и служащих. Велась комсодом массовая работа в цехах по охвату займом трудящихся, широко применялись ленинские методы социалистического соревнования и ударничества. Не забывал в своей работе комсод про охват и вовлечение вкладчиками в сберкассу трудающихихся.

Основной недостаток работы этого

комсода это то, что комсод не организовал в своем цеху проверку выгрешей рабочих заимодержателей этим самым не показал выгоду неших облигаций ее держателю. Эта комсод в дальнейшем должен участвовать.

Надо поднять работу по мобилизации средств в цеху еще на высшую ступень. Комсод должен организовать вокруг вопроса мобилизации средств азтиг лучших ударников, физиков активистов и взять их под свою руководство. Надо развернуть еще шире массово-разъяснительную работу в цеху поднять мобилизацию средств до уровня важнейших хозяйствственно-политических задач.

Бригада рейда, газеты "Сталинский путь" и "Дальневосточный большевик" Девятов и Кондрашев.

В всей производимой работе цехом как по выполнению производственных и мерилей, так и массовой профработе в основном проявил испытанные методы труда — социалистическое соревнование и ударничество. Ко дни 4 годовщины социалистического соревнования проверяли договора соревнования и ряды ударников. На сегодня имеется 80 проц. рабочих охваченных соревнованием и ударничеством.

В дни подготовки и проведения открыто-перевыборной кампании профорганов цехом еще шире развернула социалистическое соревнование и ударничество. Проверяли уже ряд отрядов и перевыборов профогранов, их работу поддержали широкий самокритику, организовали самопроверочные бригады Готовягра к осениям и зимним перевыборам, засоряют опыты борьбы бригады Сапельянко и Чулачкова.

Лучшие образцы работы цехома паровозников должны воспринять другие цеха депо и подразделения тайгинского узла.

Цехом паровозников должен ликвидировать недостатки, особенно, в ходячеге паровозов, в укреплении трудовой дисциплины и в создании лучших материальчиков, бытовых и культурных условий рабочих, еще глубже развивая соцсоревновательную и ударническую работу, добиться большевистской готовности к осениям-зимним перевозкам.

Беседа наркоминдела тов. Литвинова с представителем ТАСС

Ввиду большого внимания, уделенного заграничной печатью последней беседе наркоминдел т. Литвинова с японским послом Ота, в частности по вопросу о возможности продажи КВЖД, представитель ТАСС обратился с запросом к т. Литвинову и получил от него следующее аяснение:

«Верно то, что во время моей беседы с послом Ота от 2 мая нами обсуждалось создавшееся в последнее время, благодаря действиям манчжурских властей, серьезное положение на КВЖД, грозящее осложнить наши отношения как с Манчжурией, так и Японией. В этой беседе мы подвергнуты обсуждению возможные способы разрешения возникших конфликтов, причем много в качестве одного из радикальных способов упоминался вопрос о выкупе КВЖД Минчжоу-Го, т. е. продажа КВЖД манчжурским властям.

Верно также и то, что нанкинское правительство обратилось по этому поводу, с запросом к советскому правительству, оспаривая право продажи КВЖД кому бы то ни было кроме нанкинского правительства и что посол его представил нам соответственный меморандум.

Аргументы приведенные нанкинским правительством, не соответствуют ни формальным обязательствам советского правительства, ни фактическому положению дел. Ни Пекинское, ни Мукденское соглашение, представляющие Китаю право дороично выкупа КВЖД не ограничивают права СССР на продажу дороги кому бы то ни было, а тем более ой власти, которая существует в Манчжурии и фактически осуществляет там права и обязанности, вытекающие для китайской стороны из Пекинского и Мукденского соглашений.

Гораздо существенное однако, что нанкинское правительство или под контролем ему власти перестали быть фактическими партнерами СССР за КВЖД уже свыше 18 месяцев. Они лишились возможности, по признакам от СССР независящим, осуществлять свои права, выполнять свои обязанности по выполнению Пекинского и Мукденского соглашений. В силу этих соглашений правительство Китая должно послать своих представителей вправление дороги, но этих представителей уже 18 месяцев вправлении нет. Не имеет также возможности нанкинское правительство расследовать жалобы нарушение манчжурскими властями прав и интересов КВЖД или принять меры обеспечения нормального функционирования дороги. Невыполнение нанкинским правительством возложенных на него Пекинским и Мукденским соглашениями обязанностей в продолжении 18 месяцев лишает его как формального, так и морального права ссылаться на эти соглашения».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

За некредитоспособность в нижеуказанных организациях средств Госбанком предаются товарные счета

1. Яшинский ЗРИ.

| | |
|--|-------------|
| 1. Папиросы | P. 6686—73 |
| 2. Табак | P. 5034—30 |
| 3. Папиросы | P. 10317—41 |
| 4. Ботинки | P. 4802—30 |
| 5. Форфор | P. 2762—58 |
| 6. Сахар, карамель и шорные изд. | P. 11074—27 |
| 7. Галантерея | P. 6526—71 |
| 8. Ботинки | P. 6722—63 |
| 9. Готовые платья | P. 9353—86 |
| 10. Скобяной товар | P. 3256—14 |

2. Материальный отдел ж. д.

| | |
|-----------------------------|------------|
| 1. Кипятильник | P. 1675—52 |
| 2. Железо круглое | P. 2095—85 |
| 3. Болты | P. 1071—46 |

Обязательное постановление № 2 Тайгинского Исполнительного Комитета от 13 мая 1933 года Об охране дорог и дорожных сооружений

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 19.VII.1931 г. "о дорожном строительстве и трудовом участии в нем населения" в целях охраны дорог государственного и местного значения, а также искусственных и гражданских сооружений на них и для обеспечения по ним беспрепятственного и безопасного передвижения, Тайгинский Райисполком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить следующую классификацию дорог на территории Тайгинского района:

а) Дорога краевого значения: Томский тракт (Пашково—Мелково—Большое Красное—Литвиново—ст. Литвиново—Власово—Пача—Колбиха—Б-Ямная).

б) Дороги районного значения:

1. Светлая—Тайга.

2. Иткара—Мелково—Северная—Тайга.

3. Большие Дубровка—Яшкинский завод.

4. Иткара—Кулаково—Мохово—Ст. Тутальская.

5. Н-Тайменка—Поломошное—ст. Тутальская.

6. Центральная усадьба совхоза 59—ст. Тутальская.

7. Колмогорово—Писаная—Марковка—Еловка—Н-Яшино—Яшкинский завод.

8. Б-Ямная—Н-Романово—Верх—Тайменка (Болотинский р-н)—Н-Тайменка.

9. Оралово—Шемилово—Н-Яшино.

10. Оралово—Бородавка—Таловка—Я—Боровка—ст. Тайга.

11. Бородавка—Картошевский—Выселок—Борисовка.

в) Дороги сельского значения:

Все прочие дороги, соединяющие селения, поселки и выселки на территории района, помимо вышеупомянутых.

2. Воспретить в пределах городской черты гор. Тайга и Тайгинского района:

а) Использование земельных участков в полосе отвода дорог краевого, районного и сельского значения, помимо их прямого назначения.

ПРИМЕЧАНИЕ:

Ширина полосы отвода дорог краевого и районного значения 43 метра, сельского—34 метра.

б) Разведение огня ближе чем на 50 метров, от местов труб, лесоматериалов и паромных перегородок, находящихся в пределах полосы отвода, а также на полосе дороги.

в) Разрушение проезжей части и откосов полотна дороги, а также производить какие-либо раскопки, насыпания и возводить изгородки в пределах полосы отвода.

г) Сваливать на полотно дороги навоз и мусор, а также засорять каналы.

д) Занимать дорожное полотно строительными материалами, предметами с.-х. инвентаря и т. д.

е) Добыгать в пределах полосы отвода глину, песок и другие эксплуатируемые материалы.

ж) Оставлять не загашенными костры, а также пускать паль вблизи местов и труб.

з) Останавливаться с подводами на мостах, за исключением несчастных случаев, загонять на мосты скот на ночевку, а также скоплению большого количества скота на мостах при прогоне.

и) Устраивать на мостах гулянья и скопление людей, а также в сухое время курение.

к) Расхищать и уничтожать перила, брусья,

прогоны, сваи, столбики, болты, гайки, шайбы и другие части дорожных сооружений.

л) Устраивать мельницы и шлюзы ближе одного километра к мостам как с верховой, так и с низовой стороны, без разрешения дорожного отдела.

м) Проводить по мостам походные кухни, паровые вагоны и трактора с открытым поддувалом, а также продувать на мостах поддувало, выгребать золу, выливать воду и вообще засорять мосты.

н) Все учреждения, хозорганы и частные лица при необходимости пропуска через дорожные мосты значительных тяжестей свыше 3-х тонн, обязаны спрашивать предварительных разрешений отдела благоустройства Горкомхоза или дорожного техника РИКа, а если потребуется усиления мостов, принимать затраты за свой счет.

о) На мостах по длине свыше 20-ти метров должны быть поставлены прокаты с надписью о правилах езды по мостам.

п) Во время пускания палов с советами должностными органами организовать охрану от огня технических сооружений и принимать меры к немедленной ликвидации пожара при возникновении его на этих сооружениях или влизи них.

3. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на Тайгинский Горкомхоз и гормилицию (в черте города), а в сельских местностях—на дорожного техника тов. Бочарова, сельсоветы и Раймилицию.

4. Виновные в нарушении §§ 1 и 2 настоящего постановления привлекаются к ответственности: а) в административном порядке—предупреждению, штрафу по 100 руб. или принудительным работам до одного месяца; б) судебной ответственности за умышленное истребление или повреждение дороги дорожных сооружений.

5. Начальникам отделений гормилиции предоставляется право налагать адмзыскания в виде предупреждения или штрафа до 5-ти руб. с заменой его при неуплате принудительными работами до 3-х дней в тех случаях когда ввиду незначительного нарушения начальником отделения Гормилиции будет признано целесообразным, ограничиться применением адмзыскания в этих размерах.

6. Сельсоветы и их президиумы имеют право за нарушение § 1 и 2 этого постановления налагать взыскания в виде предупреждений или штрафа до 10-ти руб. или принудительных работ до 5-ти дней в тех случаях, когда ввиду незначительности нарушения является нецелесообразным передача материалов на рассмотрение Райисполкома.

7. Порядок привлечения населения района в порядке труда участия в дорожном строительстве—устанавливается особенно издаваемым обязательным постановлением Райисполкома.

8. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 5 дней по опубликованию в газете "Сталинский Путь", действует в течение 1933 года.

Зам председателя Тайгинского Райисполкома—Н. Гришин.

Ответ. секретарь РИКа—Хомутинников.

Отв. редактор Л. Сосенков.

Объявление

Тайгинский леспромхоз доводит сведения всем гор. города Тайга, что к 25 мая с. г. желающие получить сенокосные угодья должны подать заявление с приложением справки о наличии коровы, получаемого от стада и количества иждевенцев. Старые арендаторы обязаны произвести очистку мест рубок по указанию лесхозотдела.

Леспромхоз

Тайгинский Леспромхоз имеет в продаже

1. Уголь древесный 48 тонн. по цене 141 р. тонна
2. Гонг кровельный 178 тысяч штук по цене 144 р. тысяч га.
3. Клепка бочарная 500 комплектов по цене 6 р 50 к компл.
4. Телеги под деревянный ход 30 шт. по 20-25 руб.
5. Дороги 130 штук по 15 руб. шт.

Колеса под железный ход 400 скатов по цене 60 р скат. заинтересованным учреждениям колхозам, лицам по покупке обращаться в контору Тайга.

Леспромхоз

Активисты! создавайте ударные бригады по сирке и сдаче коры. Цены на коры повышенны. Запсибконтроль

**В ПОХОД
ЗА СОВЕТСКИМИ
ДУБИТЕЛЯМИ.**

**спомощ
ющими
шательные
загородные**

3. Райпотребсвязь

1. Галантерея P. 8584—29

2. Посуда P. 2551—61

**3. Гвозди проволочные, лампы
и скобяные товары** P. 3864—86

4. Галоши P. 14566—96

5. Табак P. 1005—66

6. Одеколон P. 1498—06

7. Папиросы P. 3885—63

**КОРЬЕ,
и ЛИСТВЕНИЧНОЕ**

которое принимается по установленной цене в неограниченном количестве заготовленными в различных кооперации во всех районах, а в Омске, Барнауле в Новосибирске.

и заводами Запсибконтроль

за сдаваемые коры отпускаются Селько и Охоткооперацией кохтовары по твердой цене.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Прием платных объявлений в газету—в типографии Советская, 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц—в числа: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Рукописи не возвращаются. Выходные дни в редакции 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлито № 0—56